

Apoyo a la Obra Social del Movimiento de la Rioja

Todo riojano debe bien fijar en su memoria que existe una Obra Social del Movimiento en nuestra provincia, servida por el espíritu de justicia, de hermandad y sacrificio que distingue a nuestra Revolución, y por una organización perfecta; debe bien fijar en su memoria que ha sido creado en Logroño un organismo eficiente para evitar, con el apoyo de todos los que de algo pueden desprenderse en pro de sus semejantes, que en la provincia queden hogares sin lumbre y sin pan. Todos los riojanos debemos tener presente la creación de la magnífica Obra que debemos a la iniciativa y al personal esfuerzo de nuestra primera Autoridad. Y debemos comprender bien sus fines y su alcance, para responder con generosidad a la misma.

La justicia social de nuestro Movimiento, que, dado el estado en que recogimos a la Patria, reconquistada del marxismo, no puede desarrollarse con el rápido ritmo que el ánimo falangista quisiera, que por otra parte, en las dificultades gigantescas que la actual contienda engendra enfrenta otro poderoso freno, ha de ser complementada —repetirnos lo afirmado en reciente comentario— con positivas obras asistenciales de carácter provincial y local. Y si aún en nuestra Patria no ha calado en el alma de todos el espíritu encendido de hermandad que preside nuestro Movimiento, a los puristas que aún conservan el alma fría, insensible ante la suerte de sus semejantes, debe bastarles para corregir, mejor, para abandonar plenamente antiguas posturas egostas, la realidad de una nueva era a la que el mundo se aproxima, sea cual fuere el vencedor de la guerra, en la que será enterrado el capitalismo egosta; debe bastarles, con la realidad del mundo presente, saber que, o se llega al triunfo pleno de la verdadera justicia social, o se cae en la anarquía, en la terrible anarquía donde todo se pierde y todos pierden.

Por fortuna, Logroño, como ha demostrado en múltiples ocasiones, sabe responder ejemplarmente a las empresas que bien como fin los nobles, humanitarios, cristianos, que persiguen la Obra Social del Movimiento, que acaba de hacer una segunda entrega de donativos a menesterosos de la provincia. Seguros estamos que nuestra provincia, con sus aportaciones, logrará que la Obra cumpla sus objetivos de manera que constituya, para orgullo de la Rioja, un magnífico ejemplo.

Paternal alocución del Santo Padre a los trabajadores italianos

Altísima aportación espiritual de los trabajadores católicos

AMOR Y CARIDAD SOBRE EL ODIOS DE CLASES

El Sindicato es una unión con finalidades de propia defensa y ayuda

ROMA.—El texto completo del discurso que Su Santidad el Papa dirigió a los obreros católicos en la audiencia que les otorgó, es el siguiente:

«Nuestro predecesor de santa memoria, Pío XI, al conmemorar la inmemorial Enciclica «Rerum Novarum» de León XIII, recordó con qué alegría fué acogida por los trabajadores cristianos, los cuales se sintieron protegidos y defendidos por la más alta autoridad de la tierra (Enciclica Quadragesimo Anno, Introducción). Vuestra presencia a nuestro alrededor, dilectos hijos, es una prueba muy dulce para nuestro corazón de que aquel sentimiento y aquella confianza viven todavía en las clases trabajadoras. Y Nos, que conociendo plenamente su condición queremos con toda nuestra alma sostener la causa de los trabajadores cristianos y aún de todo el vasto mundo del trabajo, os damos con paternal afecto la bienvenida, y mientras expresamos nuestros más fervientes votos por vosotros y vuestras Asociaciones, queremos dirigiros algunas breves palabras de enseñanza e iniciación.

LAS ASOCIACIONES CÁTOLICAS
En primer lugar, ¿qué son las Asociaciones católicas de obreros para sus propios miembros? Son, ante todo, las células del apostolado cristiano moderno. No ya en sentido que puedan o deban sustituir a la parroquia. Mantienen, sin embargo, cultivar y custodiar en el mundo del trabajo el fundamento religioso y moral de la vida en una manera siempre adecuada a las particulares circunstancias de todo tiempo. Observad a los enemigos de Cristo. Observad todas las dificultades y cuestiones de la vida obrera para ganar el alma del trabajador cristiano, para desviar su conciencia y, finalmente, separarle y alejarlo del Divino Salvador. «No es ésta, acaso, una prueba evidente de que las Asociaciones de trabajadores cristianos son hoy un medio indispensable de apostolado, incluso allí donde el enemigo de Cristo no parece haber puesto



todavía más ni dar señales especiales de movimiento y de acción, porque por doquier las condiciones prácticas y las necesidades cotidianas del trabajo remunerado trastornan las mentes incluso de hombres profundamente creyentes, y plantean problemas que, mientras tocan los intereses religiosos y morales, exigen el socorro y la asistencia de la Iglesia...

SOLIDA FORMACION CRISTIANA
Llevar, pues, por medio de vuestras Asociaciones, los principios de la fe y una sólida formación cristiana en la vida religiosa y moral del trabajador y de su familia y hacer de las Asociaciones mismas los centros de una vida espiritual que, ricamente alimentada por los Sacramentos, derrama sus benéficos frutos con palabras y actos de una mutua caridad, verdaderamente evangélica. Firmemente establecido sobre esta base sólida, el trabajador cristiano hallará al mismo tiempo en las Asociaciones la posibilidad de extender su saber y su poder a los campos de la vida pública y privada. Más sobre todo, esas Asociaciones deben contribuir a hacer que la familia del trabajador cristiano sea capaz en grado de las demás familias, de educar bien a la prole y de regir la casa en beneficio espiritual y material para sus miembros. El cumple con esta misión la Asociación var surgir de su seno verdaderos apóstoles trabajadores que se hacen apóstoles entre sus compañeros con el fin de impregnar y animar de espíritu cristiano

no todo lo que le rodea al obrero; su campo de trabajo, su hogar doméstico y hasta sus honestas distracciones.

LAS ASOCIACIONES DE TRABAJADORES CÁTOLICOS

Más aquí Nos, tocamos un segundo punto que nos interesa sobremanera. ¿Qué representan las Asociaciones de trabajadores cristianos para las demás instituciones obreras? Pensamos no solamente en las Sociedades de asistencia mutua, como son, por ejemplo, las Cooperativas de consumo, sino también en las instituciones públicas de Seguros, para las cuales es necesaria la aportación de los trabajadores. Todos vosotros sabéis que el buen éxito de esas empresas, ya de por sí saludables y provechosas, depende de la probidad, honestidad y mutua confianza de quienes de ellas forman parte. Sabéis también, y cada día vuestra experiencia sobre ello es más amarga, las terribles ruinas que la guerra ha producido en la moral social del pueblo, ruinas mucho más graves que los mismos ingentes daños materiales. Sin esas virtudes cristianas la clase obrera sería el peor enemigo de sí misma. En la lucha contra ese peligro, las Asociaciones cristianas dan una ayuda preciosa a las demás Sociedades y a las obras de asistencia de las clases trabajadoras.

Si efectivamente son un vivero de virtudes sociales, de la rectitud, fidelidad y escrupulosidad, facilitarán a las demás instituciones sus mejores miembros, sus dirigentes más seguros, hombres y mujeres que habrán de despertar y mantener vivo el espíritu de responsabilidad y solidaridad, sin el cual ninguna mutualidad, ningún seguro puede prosperar aquel espíritu que el apóstol Pablo calificaba con las admirables palabras de «alter alterius manera portantes».

Examinemos ahora brevemente las relaciones de las Asociaciones cristianas con los Sindicatos. Contrariamente al sistema anterior, desde hace poco, se ha procedido en Italia a la constitución de la unidad sindical. Nos no podemos sino esperar y aun augurar que la renuncia consentida con su adhesión, incluso por los católicos, no produzca daño a su causa, sino que dé el fruto esperado por todos los trabajadores. Esto supone, como condición fundamental, que el Sindicato se mantenga en los límites de su finalidad esencial, que es la de representar y defender los intereses de los trabajadores en los

contratos de trabajo.

En el ámbito de esta función el Sindicato ejerce, naturalmente, una influencia sobre la política y sobre la opinión pública. Pero no podría rebasar ese límite sin causar grave perjuicio a sí mismo. En caso de que el Sindicato como tal, en virtud de su evolución política y económica, asumiera casi un patronato o derecho a disponer libremente del trabajador, de sus fuerzas y sus bienes, como sucede en otras partes, el concepto mismo del Sindicato, que es una unión con finalidad de propia defensa y ayuda, se vería alterado y sería destruido. Puestas estas premisas, el Sindicato y las Asociaciones de trabajadores cristianos tienden a un fin común, que es el de elevar las condiciones de vida del trabajador. Los dirigentes del nuevo Sindicato único han reconocido la altísima aportación espiritual que los trabajadores católicos dan a la obra de la Confederación, y han rendido homenaje al espíritu de espiritualidad evangélica que infunden a la Confederación misma por el bien de todo el movimiento obrero.

(Continuará)

EL NUEVO EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS en España, ha llegado a Madrid

Una crónica del enviado especial de «La Nación» de Buenos Aires en Washington



MADRID.—Desde antes de las 8 de la tarde comenzaron a llegar personalidades al aeródromo de Barajas para recibir al nuevo embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Norman Armour.

El primero en llegar fué el Barón de las Torres, primer introductor de embajadores, que ostentaba la representación del ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica. Se hallaba presente todo el alto personal de la Embajada de los Estados Unidos integrada por el encargado de negocios, Mr. Battenworth; el agregado Militar, coronel Ackerman, con los ayudantes tenientes coroneles Hoffman y Spillman; el agregado Comercial, Johnson; el agregado de Prensa, Bonaldi; el director de la casa de América, señor Connor; el jefe norteamericano de la Telegrafía, Goodwill y los primeros secretarios señores Baldwin y Flexer.

El embajador de los Estados Unidos en España, venía acompañado del agregado naval, Mr. Lusk.

Un avión militar, llegado el sábado, procedente de Marsella, marchó a Casablanca para recoger al embajador norteamericano, Mr. Norman Armour y, desde Casablanca, salió hoy escoltado por la avioneta de la embajada pilotada por el propio agregado naval, con dirección a Madrid. El avión llegó a las cinco y cinco de la tarde. Es un aparato «Douglas» con la siguiente inscripción: «Dichow».

La esposa del embajador fué la primera en descender y, a continuación, el hijo de éste y su séquito. El encargado de Negocios salió al embajador y esposa e hizo las presentaciones correspondientes, siendo cumplimentado por el Barón de las Torres en nombre del ministro de Asuntos Exteriores. El alcalde estaba representado por el señor Alonso de Celis.

MADRID.—El nuevo embajador de los Estados Unidos, después de ser saludado por el representante del Gobierno español y el alto personal de la Embajada, permaneció en el aeródromo unos minutos en conversación con los distintos miembros de la colonia americana, que fueron a recibirle, como igualmente su esposa, recibió el homenaje de todos los que asistieron a la recepción. Mr. Norman Armour, en su conversación en el aeródromo, dijo que era la vez primera que venía a España. Que había realizado un viaje felicísimo y que estaba muy contento de representar a su Gobierno cerca del Gobierno español.

El nuevo embajador de los Estados Unidos, acompañado por el Barón de las Torres, abandonó el aeródromo en un automóvil de la Embajada, y su esposa lo hizo con otras señoras del alto personal americano.

DATOS BIOGRAFICOS
Norman Armour tiene 58 años de edad y últimamente desempeñó el cargo de Director de la Sección de Asuntos de las Repúblicas Americanas en el Departamento de Estado norteamericano.

(Pasa a la cuarta página)

DESMINTIENDO UNA NOTICIA de procedencia soviética

MADRID.—En la Vicesecretaría de Educación Popular se nos ha facilitado la siguiente nota:

«Para salir al paso de noticias lanzadas por radio Moscú y amplificadas por radios extranjeras, afirmamos que es absolutamente falsa la noticia de procedencia soviética de que algunas unidades españolas luchan al lado de los alemanes en el frente del Este. Si algún español pudiera encontrarse como combatiente en cualquiera de los frentes beligerantes, lo haría por su libre albedrío y bajo su exclusiva responsabilidad, y espaldas y en contra de la voluntad neutral del Gobierno de España.»

NUEVOS TESTIMONIOS de los atropellos cometidos por los bolcheviques en las localidades alemanas ocupadas por ellos

BERLIN.—En los centros oficiales de la capital alemana se reciben diariamente testimonios de los atropellos que cometen los bolcheviques en las localidades alemanas ocupadas por ellos, según declara la agencia D. N. B. Todos los informes —agrega la citada agencia— demuestran la desgracia y sufrimientos increíbles que padecen los habitantes de numerosas localidades del este de Alemania.

En el sector de Posen, todas las casas y granjas que no son necesarias para fines militares fueron incendiadas por la soldadesca bolchevique. Los hombres que no fueron destinados a realizar trabajos de fortificación o transporte de abastecimientos cayeron asesinados sin compasión. En el pueblo de Deutschohe, cerca de Tirschitzel, los soldados rojos asesinaron a un hombre de 60 años y un niño de éste de 3 años de edad, murió a consecuencia de los malos tratos recibidos. Una mujer que trató de defender a su hijo, fue golpeada bárbaramente en la cabeza.

Varias mujeres del mismo pueblo se suicidaron y puede decirse que ninguna mujer de la localidad se salvó de las violencias soviéticas. En un bosque cercano, varios fugitivos encontraron los cadáveres de ocho soldados alemanes con el cráneo destruido y sin presentar heridas de armas de fuego. En toda la región de Posen no ha quedado la menor reserva de víveres, porque las autoridades soviéticas los han confiscado. La población alemana —añade la DNB— padece hambres y es obligada a trabajar en la construcción de fortificaciones. En la región de Danzig, una mujer mató a su hijo de tres años y ella quiso abrirse una vena en un ataque de locura después

A bordo del «Almirante Cervera» llega a Mahón el ministro de Marina

Las autoridades de la isla complimentan al vicealmirante Moreno

MAHÓN.—A las siete de la mañana entró en el puerto la flota compuesta por el «Almirante Miranda», el «Lepanto» y el «Alcaide Galliano», en el último de los cuales viajó el jefe naval de la base de Baleares, contraalmirante García de los Fayos. Dos horas después entró el «Almirante Cervera», llevando a bordo al ministro de Marina, vicealmirante Moreno. Apenas anclado el «Almirante Cervera», saludaron a cumplimentarle, en una motora, el citado jefe de Baleares, el de la base de Mahón, señor Núñez, el general gobernador y otras autoridades. A las nueve y media desembarcó el ministro en la base naval, con el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga; el director del Consejo Ordenador de Construcciones Navales, señor Fernández Ayala, y otras personalidades. Rindió honores una compañía de Infantería de Marina, que, después de ser revista por el ministro, desfiló ante las autoridades. Cumplimentaron al almirante Moreno el jefe del Movimiento, el alcalde, el ayuntamiento y representaciones de los diversos organismos.

MAHÓN.—El ministro de Marina ha visitado las instalaciones de esta base naval. En el Gobierno Militar se celebró una recepción en su honor, y en el Ayuntamiento le fué ofrecida una copa de vino español.

Numerosísimo público estacionado en la plaza del Generalísimo ovacionó al almirante Moreno cuando salió del Ayuntamiento. A las seis de la tarde embarcó en el «Cervera» rumbo a Cartagena.

ofrecida una copa de vino español. Numerosísimo público estacionado en la plaza del Generalísimo ovacionó al almirante Moreno cuando salió del Ayuntamiento. A las seis de la tarde embarcó en el «Cervera» rumbo a Cartagena.

Grandes esfuerzos alemanes para eliminar la cabeza de puente del Rhin

Fuerzas del primer ejército norteamericano han tendido un nuevo puente cerca de Remagen

PARIS.—El general Hodges, jefe del I Ejército de los Estados Unidos, ha pasado más de una hora inspeccionando la situación en la cabeza de puente del Rhin, informa Howard Cowan, correspondiente de la Prensa combinada americana. Añade que una lluvia de proyectiles alemanes de artillería caía sobre la cabeza de puente, haciendo explosión uno de ellos a quince metros del general y su Estado Mayor, sin que ocasionase bajas ni heridos.

En los momentos en que hizo la visita se libraba un duro combate para ampliar las posiciones norteamericanas. Los alemanes hacen grandes esfuerzos para eliminar esta cabeza de puente y parece que no han abandonado todavía la esperanza de conseguirlo.

PARTE EISENHOWER
GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO EN EL OESTE.—El comunicado del general Eisenhower dice:

«La cabeza de puente aliada en la orilla este del Rhin tiene ya, aproximadamente, seis kilómetros y medio de profundidad por 16 kilómetros de extensión. Se lucha en Honnet y en Hoerningen, a ambos lados de la cabeza de puente. La resistencia alemana va en aumento, pero ha cesado el fuego de su artillería. La bolsa del Lacher See

PROSIGUE EL AVANCE ALEMAN EN NEUSTADT (PRUSIA OCCIDENTAL) POSICIONES RECONQUISTADAS POR LOS GERMANOS AL NOROESTE DE GREIFENHAGEN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó:

«Al norte del Dravo fracasaron nuevos ataques de los bolcheviques y los búlgaros contra nuestras cabezas de puente, con elevadas pérdidas para el enemigo. Carros blindados y granaderos avanzaron al este del lago Balaton, a pesar de un sistema defensivo escalonado en profundidad y de una fuerte defensa anticarro de los bolcheviques. En el frente de los montes de Eslovquia central, los bolcheviques sólo realizaron pequeños avances al norte de Schemnitz, gracias a la tenaz resistencia de las guardias nacionales de nuestros puntos de apoyo».

En el sector de Schwarzwasser los soviets, que prosiguen sus ataques, fueron rechazados en atrección suroeste.

Al sur del curso superior del Vistula fracasaron, ante nuestro fuego defensivo, todos los intentos de ruptura de los bolcheviques. Al norte de Ratibor, el enemigo prosiguió sus ataques con pequeños grupos de combate a causa de las importantes pérdidas sufridas en días pasados. El grupo de combate bolchevique cercado en Striegau ha sido aniquilado, después de fracasar su

resistencia ante las alturas situadas al norte de la ciudad. En el transcurso de estos cuatro días de combate los soviets perdieron no sólo considerables efectivos humanos, sino también cuarenta y dos carros blindados, cuarenta cañones y numerosas armas portátiles.

Al norte de Francfort, donde prosigue la presión enemiga, nuestras tropas impidieron que el adversario ampliara su cabeza de puente. En el límite sur de Chazadorin los soviets fueron expulsados de una brecha que habían abierto.

Ante Stettin, los ataques de los bolcheviques perdieron intensidad y consecuencia a causa de las bajas sufridas por éstos en sus intentos de penetración. Tales ataques tendrían en infiltraciones sin importancia en la parte norte de la cabeza de puente. Al norte de Greifenhagen, nuestros blindados reconquistaron varias posiciones que habían perdido, después de vencer la resistencia de los bolcheviques. Apoyados por carros blindados, los defensores de Kolberg rechazaron nuevos ataques del adversario.

En Prusia occidental, a pesar de una encarnizada resistencia de las fuerzas blindadas soviéticas, nuestras tropas prosiguieron su avance en dirección noreste en el sector de Neustadt. El enemigo, que ataca en dirección de Gutzlaffen (Godyria), ha sido contenido mediante contraataques al noroeste de Quassendorf. La mayor parte de los ataques bolcheviques ha sido rechazada con elevadas pérdidas para el adversario ante el frente que va desde Wittau hasta Tiegernoff Dirschau ha sido evacuada, después de duros combates. Nuestro ejército que opera en Prusia occidental ha destruido 2046 carros blindados desde el comienzo de la ofensiva de invierno.

La actividad de combate en Prusia oriental quedó limitada a numerosas operaciones de reconocimiento infructuosas y a ataques aislados de los bolcheviques en el sector de Zinten.

En el Oeste fracasaron operaciones de reconocimiento enemigas contra la isla holandesa de Schouwen y el Rhin inferior y central.

Al este de Ramage, los norteamericanos continúan lanzando fuerzas en la batalla para ampliar su cabeza de puente. Después de duros combates, el adversario logró conquistar algunas localidades y varias cotas.

Fracasaron los ataques enemigos al este de Wittlich contra nuestras posiciones de la orilla occidental del Mosela.

Nuestras tropas realizaron ayer ataques coronados por el éxito al oeste de Hemoasfel y rechazaron al adversario.

En el Ruwer, los norteamericanos, que realizan nuevos ataques, fueron contenidos por el fuego de nuestra defensa y perdieron la mayor parte de los carros blindados que habían puesto en juego.

En Italia central fracasaron operaciones de reconocimiento británicas en la región de Bagnacavallo, tremida meridional de la cabeza de puente.—(Efe.)

de vecindad de Schwemunde, Viena y Hamburgo sufrieron daños de importancia. Aviones terroristas británicos estacionaron varias localidades en la región renenswalfiana, especialmente Demund. Durante la noche, la capital del Reich fué el objetivo de bombarderos enemigos.

En el décimo día de la batalla defensiva de Curlandia, los intentos de ruptura efectuados por el XXII Ejército ruso fracasaron. El enemigo no logró avances de importancia. Desde el comienzo de esa gran batalla, 205 blindados enemigos han sido destruidos en este sector.—(Efe.)

El intercambio comercial entre España y Chile

Declaraciones del cónsul chileno en Bilbao

BILOBAO.—El cónsul de Chile, don Alfonso Fabres, ha declarado que el día 11 salió con rumbo a Chile el vapor de la compañía Isleria marítima «Isleria», que va a recoger un nuevo cargamento de nitratos con destino a los agricultores españoles.

El vapor había descargado en Bilbao, a fines de febrero, 6.000 toneladas de dicho producto chileno. Lleva ahora a Chile mercancías por valor de un millón y medio de pesetas. Con este intercambio —ha dicho el señor Fabres— se están dando los primeros pasos hacia la normalización del comercio entre ambos países a que aludió el ministro de Industria y Comercio en recientes declaraciones. Este intercambio se irá intensificando. Hay ya designados, por parte de España, para tal fin, seis buques de alto bordo.

En el vapor «Isleria», a la salida para Chile, estuvo el consejero delegado de la Sociedad Comercial de Nitratos de Chile, don Emilio Elvandi.

En los años 1943 al 45 se trabajó en Chile, en 41 buques españoles, 197.000 toneladas que fueron distribuidas así: 123.000 para los agricultores españoles y 74.000 para las industrias de guerra y civiles. Todo ello fué financiado por la banca española.

Gobierno civil de la provincia

Licencias de arma corta
Se pone en conocimiento de todos aquellos que poseen licencia de arma corta de fuego que, con arreglo a la disposición publicada en el «Boletín Oficial del Estado», de 19 de enero último, deberán, en un plazo que finaliza el día 19 del mes en curso, legalizar la posesión de las armas o, en caso contrario, proceder a su entrega, a fin de evitar las responsabilidades consiguientes al incumplimiento de la presente orden.

Logroño, 13 de marzo de 1945.
El Gobernador Civil,
Luis Martín-Ballester y Costa

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Prov. del Movimiento

Todas las jerarquías y militantes del Movimiento, que tengan concedida licencia de uso de armas, deberán, en cumplimiento del decreto de 27 de diciembre de 1944, solicitar nuevamente el uso de armas, para lo cual se cursará otra instancia, para lo mismo forma y conducto que la vez anterior. Se encarece la conveniencia de que estas instancias tengan entrada en la Delegación Provincial de la Vieja Guardia, o en la subdelegación en un plazo de diez días, a contar de esta fecha.

El despacho del Jefe Provincial del Movimiento que hasta ahora venía celebrándose por la tarde, tendrá lugar a partir del 15 del corriente, de 10 a 11 de la mañana, en las oficinas de la Jefatura Provincial Miguel Villanueva, 1.

Las horas de visita del Subjefe Provincial y Delegados de Servicio no sufren ninguna modificación.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERÍA Y SIMILARES

MUY IMPORTANTE

Todos los propietarios de hoteles, pensiones, fondas, casas de comidas y restaurantes de la capital (que presentaran oportunamente en este Sindicato Provincial sus cuadros colectivos de suministro), pueden pasar a recoger los vales correspondientes, a partir de mañana, día 15, en nuestras oficinas de Cervantes, número 1, primero, y hasta el día 17 como máximo.

Para entregarse dichos vales, es requisito indispensable el que hubieran presentado sus cuadros colectivos, como se les advirtió reiteradamente.

EDUCACION Y DESCANSO AFILIACION

Se pone en conocimiento de los afiliados a la Obra Sindical «Educación y Descanso» que se hallen en posesión del carnet incluido en la numeración del 9.801 al 10.225 inclusive —excepto los encuadrados en Grupos de Empresas— se pasen por nuestras oficinas, Baños, 9, antes del día 15 de abril, a efectos de dar nueva numeración a los carnets que se hallen en vigor en la actualidad, pues caso de no efectuarse serán dados de baja con pérdida de todos los derechos adquiridos.

Construcción de un grupo escolar en Castañares de Rioja

El Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, ha dirigido al Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, el siguiente telegrama: «Complazco me participe que la Organización Central de Pagos del Ministerio de Hacienda libró 20.586 pesetas para comienzo de las obras de construcción de un grupo escolar en Castañares de Rioja, Sagüdo.»

Nos satisfacemos plenamente al conocer a los lectores, por estimar que representa el primer gran paso para la solución real e inmediata de los problemas escolares de nuestra provincia.

GUIA SANITARIA

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 16-76.

ENFERMEDADES DEL CORAZÓN
APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFICO (C.S.P. 61)

J. Esteban Iñiguez
Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «Santa Justa», Corazón, Tuberculosis, Rayos X. (C.S.P. 90) M. Villanueva, 5. — Tel. 1674.

M. DE PINILLOS
C. SOTEL 15. Teléfono 1390 (C.S.P. d. 7.)

GONZALO G. BAQUERO
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria, el Jueves 18, en el Centro Tel. 1463 (C.S.P. 87)

Augusto Gómez Jiménez
Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional.
Análisis Clínicos.
Murrieta, 41, 1.º (C.S.P. 89.)

COSPEDAL

CONSULTA 21-96.
VARA DE REY, 3. — TELEFONO 17-97.
CLINICA 11-19.
(C. S. P. D. 71.)

INFORMACION REGIONAL



Calahorra

9 de marzo.

TEATRALES.— Omitidos días pasados, por falta de espacio, detalles del resonante éxito artístico alcanzado por cuantos actuaron en la velada organizada en beneficio de la Cofradía de la Vera-Cruz.

La fina comedia de Linares Rivas «Cobardías», tuvo la más exacta interpretación en Isabeleña Navarro, Margarita del Olmo, Conchita Casanueva, Angélica Ressa, Rosario Crespo, Cayetano Navarro, Alfonso y Feliberto Torres.

Todos ellos encarnaron su personaje con acierto insuperable, alcanzando múltiples ovaciones.

En la segunda parte del programa, un ramillete de preciosas caurrillas (Paquita Martín, Amada Asanueva, Conchita Casanueva, Lurita García, Ana María Cristóbal, Conchita y Araceli Santa Eufemia, María Jesús Honrado, Sarita Gutiérrez, María Teresa Mateo, Asunción Atlas, Gloria Gómez, Leonor Antofaniza y Elena Muro), acandilladas por María Candelas GM (solista), alcanzaron un éxito así precedentes. Le bien timbrada voz de Candelitas GM, acompañada por tan selecto coro, interpretó magistralmente «Elegía Canaria» y «Bajo un cielo andaluz» y los atronadores aplausos del público obligaron a repetir ambos números.

La revelación fue la de los simpáticos aficionados locales, Julio Marín, Roberto Gutiérrez y Antonio Muro, que, acompañados a la guitarra por los señores Ángel Julián y Amador Bobadilla, reitaron con el mejor gusto y preciosas canciones modernas ante incandescentes ovaciones.

Nuestra cordial enhorabuena a todos, organizadores y actores por tan indiscutible éxito.

Y de éxito creciente podemos calificar las veladas teatrales de nuestros estudiantes en el día de Santo

SECCION RELIGIOSA

SOLEMNE NOVENA EN LA IGLESIA DE SANTIAGO EL REAL.— Con que observará a su excelencia Patrona, la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores.

Dará principio mañana jueves para terminar el viernes día 23.

Todos los días, a las nueve, misa de la Hermandad.

Por la tarde, a las siete, rosario, novena, metete y sermón a cargo del R. P. Luis Latasa, S. J.

El último día misa de comunión a las nueve, para las asociadas. A las once, la solemnidad.

Por la tarde, a las seis y media, exposición, estación, rosario, novena, metete, sermón y reserva, saliendo seguidamente la procesión con la Virgen de los Dolores por el quindío de la parroquia.

MUJERES DE ACCION CATHOLICA REUNION DE ESTUDIOS.

Mañana, jueves, a las 4.30 de la tarde, celebrarán su reunión de estudiantes correspondiente los centros parroquiales de Santiago y la Redonda, haciéndose este en su local, Gallara, 3, 1.º, y el centro de Santiago en la sacristía parroquial.

Se ruega la asistencia a todas las asociadas y se encarece la puntualidad.

Calahorra

Tomás de Aquino, representándose magistralmente la divertida comedia titulada «Los Escudatarios», en cuya interpretación destacaron María Carmen Delgado, María Carmen Ojilangano, Martín P. Aldas, Paquita Martín, Sagrario Martínez, María Pilar Saralegui, Irene Palmira Heras y Felisa Andrés. De ellos: Alfonso Torres, José Luis García Sampedro, José Tirado, Antonio Parlane, Rafael Montes, José Javier Guina, Andrés Casado, Miguel Hernández, Jesús Hernández, José Moreno, Juan Joaquín Serrano, Pedro Vicente, Luis Puent, Gonzalo Motiña, Jesús Pascual, Jesús Sanz y Víctor Cios.

El alumno Rafael Montes hizo unos vistosos juegos de prestidigitación, que merecieron los muchos aplausos que se le tributaron.

Y por último, el programa fue completado con la intervención del afamado guitarrista señor Gadea, que interpretó bonitas composiciones y acompañó al niño José Ochoa en varias canciones y jota, siendo ambos muy aplaudidos.

SANTO TOMAS.— En la fiesta de los estudiantes hubo solemne Misa Cantada, distribuyéndose la Sagrada Comunión a todo el profesorado y alumnos del Instituto «Quintillanos».

A las doce, en el salón de actos, el profesor de Filosofía, don Juan B. Melchor Merino, pronunció una interesante conferencia filosófica.

Además de estos actos, hubo otros de carácter deportivo y recreativo.

EJERCICIOS ESPIRITUALES.— La semana del 11 al 18, en la parroquia de Santiago, para los jóvenes por el señor Díaz de Cerda, delegado episcopal de A. C.

La juventud de A. C. ha hecho gran propaganda que es de esperar de su fruto, animando a los jóvenes a los Santos Ejercicios.

LABRADORES...

Abonos compuestos especiales para viñas, huertas, patatas, superfosfato, etc.

Almacén de **HERNANDO MONTEJO CENICERO**

Haro

NINO ATROPELLADO POR EL TREN.— Sobre las tres de la tarde de ayer, en las inmediaciones de la estación del ferrocarril del Norte, cerca de las llamadas «tomatas» de aguas situadas frente a la estación de empalme del ferrocarril de Haro a Ezcaray, se encontraban jugando sobre un montón de arena los hermanos Máximo y Angeles Ugalde Vega, de 10 y 13 años de edad, respectivamente, hijos de nuestro convecino y amigo don Máximo Ugalde. Al llegar procedente de Miranda de Ebro un tren de mercancías, Máximo que se hallaba encima del montón, tuvo la desgracia de resbalar, introduciendo las piernas en la vía, y aunque su hermana trató de retirarlo, no pudo evitar que le pasaran por encima de ellas siete vagones que le produjeron, naturalmente, grandes destrozos y fractura total de huesos.

Inmediatamente se recogió al herido, siendo trasladado con las debidas precauciones a la clínica de «Nuestra Señora de Aranzazu», donde el médico director y propietario del establecimiento don Antonio Giménez Armijo, tuvo que proceder a la amputación de ambas piernas por

Calahorra

su tercio superior, efectuando una detenida cura, pues la vida del muchacho se hallaba gravemente amenazada. Poco después se permitió en la clínica el Juzgado de Instrucción que efectuó las oportunas diligencias, así como el médico forense don Arturo Fernández Moreno.

Hay hemos hablado con el doctor Giménez Armijo, quien nos ha manifestado, que el herido, dentro de la gravedad, se encuentra bastante mejorado. Deploramos de todo corazón el desgraciado accidente y nos asociamos al dolor de los atribulados padres.

PETICION DE MANO.— El pasado domingo, por el industrial de Logroño don Francisco de Diego Moreno y para su hijo Daniel, fue solista, una doña «Eulogia» San Germán, viuda de Suro, la mano de su encantadora hija Angelica, cruzándose con este motivo entre los prometidos valiosos regalos y concertándose el enlace matrimonial para el próximo mes de abril.

Con tan fausto motivo, los novios y sus familias recibieron innumerables felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cordial.

DE PELOTA.— Se jugó el domingo en el Frontón Carrasco un interesante partido de pelota entre Veizente y Querejeta, contra Lechuga y Casero Rojo I, terminando con la victoria de los segundos por el resultado de 24-22. Cuando el ganador de la segunda jugó a favor de Veizente y Querejeta y el dinero se tiraba materialmente a su favor, una espléndida reacción de los logroñeses permitió apuntarse 13 tantos seguidos.

TEATRO INFANTIL.— En la tarde del día 10, y en el local de las guardas de niños, tuvo lugar la velada teatral que tanto éxito obtuvo en el Teatro Bretón, con el fin de que todos los niños y niñas que asisten a las mencionadas escuelas pudieran deleitarse viendo a sus compañeros de clase desempeñando sus respectivos papeles con tal entusiasmo y acierto.

La niña María Jesús Corral, que tantas ovaciones cosechó ante el público harés, volvió a divertirse a los niños, y no dignamos nada de los niños Aladro, Revuelta, Ernesto, Noguera, etc., etc., porque todo lo que de ellos pudieran decir es poco. Todos cumplieron a las mil maravillas y sus amiguitos los agradecieron en el alma la velada que para ellos solitos representaron, deseando verlos de nuevo en escena.

CINEMATOGRAFICAS.— El domingo se proyectó en el Teatro Bretón la película titulada «Se vive una vez», que gustó mucho. Para el próximo jueves se anuncia «El buen rey» y el próximo domingo se proyectará «El día de la ciudad del oro».

LA GRUA HUMANA.— En la mañana del domingo, con escasa concurrencia de público, se presentó en el

POR FINI

GESAROL

¡SIN ARSENICO! ¡NO ES TOXICO!

Insecticida moderno y científico, absolutamente inofensivo para personas y animales domésticos.

Se emplea contra:

- El escarabajo de la patata
- Pirral de la vid
- Pollilla de la uva
- Gorgojo del mansano
- Gusano de peras y manzanas
- Oruga y gusano de verduras
- Legumbre, remolacha, alfalfa, crucíferos, etc.
- Moscas de los corrales.

DETALLES Y PEDIDOS:
Aimacenes Agrícolas MARTINEZ-ZAPORTA
PORTUGAL 42. — TELEFONO 10-45.

Calahorra

Frontón Carrasco el forzado vasco Javier Robián. Ante el asombro de los espectadores realizó diversas demostraciones de su hercúlea fuerza que culminó levantando una barra con un peso de 800 kilos.

ARBOLES FRUTALES

Olivos de rapidísimo fruto, Chopos lombardos, Rosales, Pasaes, VIVERO ANTONIO ALONSO
AVDA. FORTUGAL, 80. — LOGROÑO.

Santo Domingo

EJERCICIOS ESPIRITUALES.— Han terminado los ejercicios que venían celebrándose para las señoras y señoritas en la iglesia de San Francisco, habiendo sido en aumento la asistencia a los actos a medida que transcurrieron los días siguientes.

Hoy dan comienzo en la misma iglesia los correspondientes a hombres y jóvenes, a las ocho y quince de la tarde, siendo a cargo del R. P. Puerto, profesor del dogma. Esperamos que haya de despertar gran interés y la asistencia será muy numerosa.

NOVENA.— Ayer, domingo, dio comienzo la novena en honor de San José en la S. I. Catedral, con misa a las ocho y media y ejercicio por la tarde, a las cinco. Los días festivos el ejercicio de la tarde se tendrá a las 7.30.

SANTO TOMAS.— Celebraron los estudiantes calahorreses la fiesta de su Santo Patrón, con diversos actos religiosos y profanos. En el Colegio de las Rdas. Madres Franciscanas, tuvo lugar una simpática velada teatral a cargo de las alumnas y parvulos del estado colegio.

ANIVERSARIO DE LOS MARTIRES DE LA TRADICION.— El día 10, aniversario de los Martires de la Tradición se celebró en la parroquia de la Santísima Trinidad, solemne misa y responsos por el eterno descanso de los que dieron sus vidas en las Cruzadas Carlistas. A tal acto asistieron todas las autoridades locales, el Frente de Juventudes, los niños de ambos sexos de las escuelas nacionales, y numeroso público.

CINE.— En las sesiones celebradas el sábado y domingo, se pasaron por la pantalla del teatro calahorrese, las películas tituladas «Suecesha» y «El bicho del Norte», gustando muchísimo la primera. La segunda no respondió al interés despertado.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS
CALVO SOTEL 14.

Alfaro

NOTAS TRISTES.— Después de larga y penosa enfermedad, sobreviviendo con resignación cristiana, entregó su alma a Dios, a los 64 años de edad, doña Constanza Fondovilla Moreno, madre de nuestro buen amigo y jefe comarcal del Frente de Juventudes, comarcal Antonio Agreda.

A su deconocido esposo, don Galo Agreda, hijo Antonio y demás familiares, expresamos en estas líneas el testimonio de nuestro más sentido pésame.

POR LOS MARTIRES DE LA TRADICION.— El día 10 se celebró esta fiesta conmemorativa, con una misa en sufragio y memoria de los que en el transcurso de todos los tiempos, murieron gloriosamente por defender los santos ideales de Dios y de la Patria.

A dicho acto religioso, que se vio muy concurrido, asistió el M. I. Ayuntamiento en corporación, así como todas las autoridades y jerarquías del Movimiento en nuestra ciudad. Al final, ante el monumento de los cal-

dos, nuestra primera autoridad y jefe local de Falange, ofreció una corona del laurel, invocando la memoria de los caídos. Terminó el acto con la interpretación de los himnos por la banda municipal.

CINEMATOGRAFICAS.— Ayer, domingo, en sesiones de tarde y noche, se proyectó en nuestro teatro Liceo, «La ciudad del Oro», que gustó extraordinariamente.

TRASLADO.— De Larrea (Burgos), donde prestaba sus servicios, ha sido trasladado con ascenso a la estructura del Banco Español de Crédito, en Calahorra, nuestro convecino y buen amigo, Manuel Ruiz, con el cargo de apoderado. Le felicitamos y deseamos muchos éxitos.

Muebles EL BARATO

Once de Junio, 8. — Teléfono 21-81.

Arnedo

DEFUNCION.— El pasado sábado ha fallecido en esta ciudad, la niña de 11 años, María Isabel Pérez Arredondo, hija del conocido e industrial de esta ciudad, don Santiago Pérez Moreno.

El acto de su entierro, celebrado en la tarde de ayer, conglubuyó emocionante manifestación de duelo al que se sumó toda la ciudad.

A su deconocido padre y demás familia les hacemos presente el testimonio de nuestro más sincero y sentido pésame.

DE PELOTA.— En el frontón municipal se jugaron ayer, dos interesantes partidos de pelota, a beneficio del Santo Hospital.

Concedieron en el primer partido los hermanos Sáenz, contra «Buenos Días», y Saralegui, ganando los primeros por 3 a 20.

En el segundo jugaron Gregorio Hernández y Pico, contra Aparicio y Redón IV, ganando estos últimos por el mismo tanto que los del partido anterior.

CINE.— En los cines «Corvañeros» y «Cine Días» se proyectó ayer, domingo, en sesiones de tarde y noche, la gran cinta «Fruto Dorado», que gustó muchísimo.

DE VIAJE.— Ha salido para Madrid, a donde gestionará asuntos de importancia para nuestra ciudad, nuestro digno alcalde don Modesto Domínguez, acompañado de su distinguida esposa, doña Coima Sáenz de Domínguez.

LA SEÑORA

D.ª Gregoria Ramirez de San Román

Falleció el 13 de los corrientes a los 70 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su resignado esposo, don Juan San Román Benito; hijos, nietos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por el alma de la finada.

Villamediana de Iregua, 14 de marzo de 1945.

Los FUNERALES tendrán lugar MARANA, JUEVES, día 15, a las DIEZ Y MEDIA, en la Iglesia de esta villa.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
GRATIFICARE 300 PESETAS quien proporcione piso. Razón Nueva Rioja. ALQUILO locales y pisos. Informes, Vara de Rey, 4, 1.º, Izq. Tel. 22-97.

COLOCACIONES
TORNERO MECANICO se precisa con buenas referencias en Oficina de Colocación. Referencia número 289.

SIRVIENTA sabiendo de cocina, se necesita. Razón, Mz. Zaporta, 6, 1.º Iz.

SIRVIENTA se necesita para atender a matrimonio anciano. Informes, Antonio Fernández, en Hornillos.

SIRVIENTA se necesita, con informes, en Calvo Sotelo, 28, pral. Izq.

AMA SECA se necesita, con buenos informes. G. Franco, 36, 4.º, Izqda.

NINERA se precisa. Razón, calle del Folvorin, M, 2.º, Izqda.

SIRVIENTA de 25 a 30 años, se necesita. Carretera Navarra, 1, 1.º.

SIRVIENTA, que sepa de cocina y buenos informes, se necesita, en General Mola, 9, 2.º, Izqda.

SEÑORA de 50 años, se ofrece para servir a sacerdote o a hombre solo en Logroño. R. Paterna, 41, 3.º.

SE DESEA quien confeccione chaquetas y chalets para recién nacidos, a mano. Razón, Justimendi, Marqués de Valdejo, 4, 3.º, Izqda.

SEÑORA sola, conducta intachable, se ofrece para ama de gobierno de personas sola o sacerdote. Informes, Ruavieja, 64, 1.º, Iz. Francisca García.

SE COMPRA Grupo turbo alternador, vapor o electrógeno. Apartado 822, Bilbao.

COMPRA motor de 50 a 200 H.P. Apartado 837, Bilbao.

COMPRA-VENTA de muebles, máquinas de coser y ropas. Ruavieja, 61.

COMPRA Y VENTA de muebles y ropas usadas. Mayor, 118.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriación. Zaporta, 1, 4.º, Teléfono 19-64.

CASA propia para labrador, con un piso vacante, se vende. Razón, Tomás Escudero, Carreteras, 24, Calahorra.

ESTEBANEZ vende hermosa planta baja, con llaves en mano, céntrica, propia para carnicería u otra industria. G. Franco, 44, 1.º, c. Tel. 17-48.

ESTEBANEZ vende dos castas de planta baja y piso, llaves en mano, con patio para criar toda clase de animales, en la capital. Franco, 44, 1.º.

NEGOCIO A LA VISTA. Vendo bonita casa en 50.000 ptas., produciendo 515 pta. mensuales, en calle de gran porvenir. Estebanez, Franco, 44, 1.º, c.

ESTEBANEZ vende cinco ocupados y con llaves en mano, Franco, 44, 1.º, c. Teléfono 17-48.

OCASION. Vendo casa n.º 67 y 68 de Marqués de San Nicolás, entera o por pisos, y plantas bajas. Para informes, de 11 a 1, su propietario, Duquesa de la Victoria, 32, 1.º, Izqda.

GANADOS

PERRA para ganado, vende Mauro Aspallaga, en Lanciego (Alava).

VACA de leche superior, 4.º parto, cumple 18 actual, se vende. Razón, Máximo Galvo, en Arnedo.

OVEJAS jóvenes vende 41 con 18 corderos, José Nestares. Ventosa Rioja.

VENDO 80 GALLINAS raza Leghorn, jóvenes, poniendo. Dirigirse: Villacueva, en Villamediana.

DOS VACAS raza holandesa, tercer parto, con sus terneros, vende G. Santamaría, en Laguardia (Alava).

SE VENDE vaca cumplida tercer parto: novilla preñada, y una tartana, Maximino Herrera, en Leza (Alava).

VACA recién parida, buena clase, con su ternero, vende Angel Calvo, en Sajazarra.

OVEJAS, vende 41, jóvenes, con 17 corderos, José Nestares, en Ventosa de Rioja.

VENDO 80 ovejitas jóvenes con 40 corderos y el resto pariendo, de todo diente. Tratar con Máximo García, en Labraza (Alava).

MACHO de trabajo, se vende a toda prueba, de 9 años y 150 de alzada. Tratar con Leóndes Coucra, en Sotillo de Rioja (Burgos).

108 OVEJAS jóvenes, para parir, todo diente, vende Tomás Martínez, en Labraza (Alava).

SE VENDE, por dejarse la labranza, un carro de yugo, seminuevo, una mula de 12 años y una perra de tres. Tratar con Cirilaco Rioja, en Redecilla del Camino (Burgos).

VACA recién parida, con su cría, 2.º parto, rinde 45 cuartillos diarios, se vende. Tratar con Francisco Alvarez, en Castañares de Rioja.

NOVILLAS Y VACAS, próximas a parir, se venden. Razón, Antonio Díez, en Cuzcurrita.

HUESPEDES

HUESPED se desea, preferible señorita. General Mola, 106, 2.º.

RONITAS habitaciones para dormir sólo, o pensión completa, el mejor sitio de Logroño. Razón, Nueva Rioja.

DOS AMIGOS desean pensión completa, casa particular. Razón, O. M., esta Administración.

HUESPED se desea a dormir o pensión. Razón, Mayor, 80, Carpiñetera.

SE DESAN dos para estar en familia, sitio céntrico, sol y cuarto de baño. Razón en Nueva Rioja.

PERDIDAS

Cartillas racionamiento n.º 17.140, 17.141, 17.142, 17.143, y tarjetas n.º 217.988, 217.989, 217.970, 217.971. Se agradecerá su entrega en Once de Junio, 13 (Banco de España, 2.º, n.º 2). Se ruega encarecidamente a la persona que haya recogido un libro de devoluciones titulado «Luz y Esperanza» del alma, que se extravió en los primeros días de este mes, lo entregue en Once de Junio 13, entrepuerto, donde se gratificará.

Dos zapatos señora, de pie y clase distintos, extraviados ayer tarde, carretera Logroño a Navarrete. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja.

ESTEBANEZ traspasa muy barato, por ausencia, precioso local en buena calle, propio para carnicería. G. Franco, 44, 1.º, c. Teléfono 17-48.

PELUQUERIA CABALLEROS bien situada, inmejorable clientela, ingreso semanal 300 a 400 pta., propia para practicante, barata. E. Argentina, 8.

CAFE-BAR bien instalado, con hermosa terraza, sitio inmejorable, poco dinero. E. Argentina, 6, Peluquería.

POR DESAVENENCIAS personales, se vende Fábrica de Alpagatas, 18.760 pesetas. Razón en Nueva Rioja.

VEHICULOS

DOS CAMIONES de 2.500 kg. con su documentación en regla, ruedas nuevas, se venden. Razón, Agencia Ford.

CAMIONETA «Citroen» carrocería y cubiertas nuevas, documentación en regla, se vende. Informes, «Automotor, S. L.», Calahorra.

NEUMATICOS. No deje de visitarnos para examinar sus cubiertas, trabajos garantizados. Ximenes y Cía., S. A. Calvo Sotelo, 6.

ACCESORIOS. Adquirálos para su camión o automóvil en Ximenes y Cía., S. A. Calvo Sotelo, 6.

CHOCOS y piezas «Citroen», vende Celeda, Villegas, I. R., 1.º, Izqda.

CAMIONETA Citroen B-13, 10 H.P., diferencial B-14, 6 ruedas, se vende. Bar Los Navarros, Arsenio Miranda.

VOLQUETE seminuevo y fuelle de tragua, vende Gaspar García, Carretera, en Navarrete.

CARRO seminuevo para 2.600 a 3.000 kilos, se vende. Razón «El Chaval», en Villamediana de Iregua.

COCHE DE NIÑO, vendo barato. Razón, Av. de Colón, 18, Frutería.

VENIAS

RADIO normal y extracorta, a prueba, vende ocasión. Herreras, 37, 1.º.

SE VENDE una bomba de 80 m. m. d. peso, bien para acoplar directamente o con correa, con unos metros de tubería y su alcachofo, y también una partida de motores de varias potencias, usados, en perfectas condiciones. Murrieta, 48.

ENA seca de haya, sana y buena, se vende, precios económicos. Dirigirse Felipe Aliende, Monasterio Valvanera.

GUADAÑADORA en buen uso, vende Ricardo Ruiz, en Treviana.

El Ministro de Educación Nacional y la Primera Enseñanza

El Ministerio de Educación Nacional no sólo viene preocupándose en orden a la Primera Enseñanza, del mejoramiento económico del Magisterio con la concesión de las importantes plantillas fijadas últimamente en las leyes presupuestarias y con el otorgamiento de créditos destinados a subvenciones con destino a colonias, cantinas, ropas, mutualidades escolares, centros de enseñanza privada o de comunidades religiosas, sino que, de manera constante, previo análisis y estudios en cada caso de las verdaderas necesidades de nuestra población escolar, ha venido estableciendo una escuela, atendiendo a las justas demandas y el estudio de planes ordenados y armónicos, desdoblando así las clases a lo largo de un curso escolar, y se han transformado en nacionales 52 en la capital de Guipúzcoa.

Se han realizado previo un detallado estudio de las Comisiones provinciales de Educación y de sus presidentes, los gobernadores civiles, la creación de 199 escuelas nuevas en la provincia de Badajoz y 252 en la de Ciudad Real se ha reorganizado el emplazamiento y distribución de más de cien escuelas nuevas en Barcelona, y se han transformado en nacionales 52 en la capital de Guipúzcoa.

El general Moscardó hace entrega del mando de la IV región al general Marzo

BARCELONA. — Designado por el jefe del Estado para ocupar el cargo de jefe de su Casa Militar el teniente general Moscardó, éste hizo entrega del mando militar de la Cuarta Región al general de división don Ricardo Marzo Peltier, entregándose el despacho al general Coll Fuster, subinspector de la Cuarta Región y gobernador militar de la plaza.

Atentado frustrado contra el presidente boliviano

BUENOS AIRES. — El presidente boliviano, Villarreal, ha sido objeto de un atentado frustrado cuando se dirigía en su automóvil desde la parte alta de La Paz a la capital. Varios individuos apostados en la carretera dispararon contra el coche, que resultó alcanzado por varias balas, pero sin que ninguno de sus ocupantes fuera herido.

El Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional visita el Instituto "Lope de Vega"

Imposición de la encendida de Alfonso el Sabio al catedrático don Angel Cruz Rueda

MADRID. — Ayer visitó el Instituto Nacional Fernandino de Enseñanza Media «Lope de Vega», el Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional, con objeto de apreciar el estado de las obras de reforma e instalación que en él se están realizando y estudiar las que en el sucesivo pudieran ser necesarias para el desarrollo del citado centro docente.

Ha cuidado de atender las modalidades de otras que accesoraban el que los maestros o maestras nacionales llamados a regentarlos, tuviesen determinadas condiciones satisfaciendo su designación a Patronatos de protección escolar, el propio tiempo que se creaban las escuelas. Así, los grupos escolares «Las Moscardó, de Madrid; «Asociación de empleados obreros de la RENFE» «Ave María», de Palencia, Málaga y Granada; «Cristo Rey», de Valladolid; Grupo «San Juan Bautista», de Madrid; «Auxilio Social», de Toledo; Grupo «El Tarraza», de Valencia; «Francos», de Almería; «San José», de Málaga, «La Concepción», de Ciudad Real; «Vicente Marrón», de Cáceres, «Padre Poveda», de Guadix, sin olvidar asimismo las creadas con carácter de escuelas preparatorias en casi todos los Institutos Nacionales de Enseñanza Media y en los Seminarios Condiarres, presentados de esta forma una ayuda a la «formación del clero de la Iglesia Católica».

Y por último, viene otorgando el carácter de nacionales—excepto en su provisión—con arreglo a los términos del decreto de 5 de mayo de 1941, a cientos y cientos de escuelas privadas y de comunidades religiosas, que de este modo eran de auxilio subvenciones equivalentes hoy a otros mil quinientos pesetas anuales por cada grado o sección que integran dichas escuelas.

RESISTENCIA, LEALTAD Y UNIDAD

Por ADOLFO DE AZCARRAGA

«Lo que somos y lo que hacemos es ser, sólo a los españoles nos incumbe, y ya lo hemos dicho en nuestra Cruzada. Si entonces nos lanzamos solos, con nuestra fuerza y el valor de nuestro corazón a la empresa gloriosa de liberarlo, imagináoslo de lo que seríamos capaces después de nueve años de preparación para defender nuestra soberanía e nuestras libertades.—Francos».

Desde un cielo sin nubes, el sol blanquea inexorable la meseta. En un paisaje cósmico de soledad sublime, el de esta atlántica parda, con manchones rojos y amarillos. Los escasos árboles diseminados—esbeltos juncos de álamos y chopos—no son otra cosa que pura anécdota en esta llanada ancha, árida, muda. El caminante.—Trista-Romero o vagabundo— lleva hechas varias leguas sin encontrar poblado. El paisaje estéril de una cornisa rasga el aire seco y dilatado. Vuelve el rostro al viajero; y he aquí que de improviso, como un salteador de caminos, se le aparece ante la vista un pueblo. Un pueblo burgués, hostil, apocólyptico y presto a la defensa, encambrado sobre un repecho, o encambrado a un altozano o asentado sobre un alcor. Una torre vigilante, amenazadora, atalaya el paisaje desierto; los corralos dantescos de una aldea de un mordecho al cielo... «¿Qué pueblo es este? ¿Castroviejo, Valera del Alcor, Peñaranda, Torrelobatón?... ¿Cuálquera de ellos. Un pueblo de Castilla».

En esas aldeas, pueblecitos pobres y miserables desamparados en el paisaje recio, severo, hondo, inmenso de Castilla; en esos pueblos pequeños y olvidados, se modeló hace siglos, para siempre, el alma nacional. Si Castilla forjó a España; el proceso es sobradamente conocido. Pero merece la pena recordar en estos días oscuras fueron las específicas virtudes castellanas que condicionaron nuestra historia.

Castilla simboliza, en un principio, la resistencia. Cuando Castilla era el espejito rísculo de que había el poema de Fernán González, temeraria avanzada contra el Islam potente, sus hombres, muy alejados de la corte leonesa, se habituaban a obrar por cuenta propia. El peligro consue-

Roosevelt expone la política aliada de ocupación en Alemania y Austria

WASHINGTON. — El presidente Roosevelt ha declarado que Francia tendrá una autoridad completa en su zona de ocupación en Alemania, aunque el Consejo aliado, que será establecido en Berlín o en otro punto, tendrá una autoridad de supervisión general en el período de la postguerra. Indicó, además, que en Austria se seguirá una política separada de ocupación bajo la dirección de un Consejo aliado que será establecido en Viena.—(Efe.)

tante hace que estimen con mayor justicia la fuerza del enemigo y el beneficio de toda la España cristiana, sostienen la lucha antislámica con más coraje y decisión que nadie. Muy pronto disponen de una caballería superior a la de León; y tan audaz que, sólo siete años después de Ocañez, en impetuosa cabalgada, se apodera de Córdoba. Pero la resistencia castellana no se limita a combatir al invasor, también actúa frente a usos extraños a los suyos: rechaza el Furo Juzgo para seguir libre y libremente por sus caminos locales, influidos de germanismo viático y en buena parte heredados de primitivos usos ibéricos—la más profunda raíz de lo español. Castilla dejó bien entroncada en España su tenacidad en la resistencia. Se podría añadir muchas pruebas; no bastará recordar los nombres de nuestras más resonantes epopeyas: Reconquista, contrarreforma, guerras de la independencia y de liberación. La epopeya del descubrimiento es la fuerza de la resistencia ya transformada por la incertidumbre expansiva al derrumbarse la amenaza del mediodía.

Junto a la resistencia, la lealtad: Rodrigo Díaz de Vivar es la personificación de esta virtud de Castilla la gentil, según la llamaba el valiente Alvar Páez, primo escaramo del campador y limpio espejo de él también de fidelidad. La lealtad del Cid al monarca vibra en múltiples pasajes del poema: Cuando, ya destruido, abandona presuroso Castrojón, porque el rey está cerca y con Alfonso no se quiere ir; cuando, en los repetidos ataques de memoria, acompañado siempre de mensajeros, se en que se reconoce por vasallo. Y no sólo se muestra fiel al rey; lo es en todo tiempo a su palabra. Cuando pone en libertad al Conde de Barcelona y éste parte receloso de que el Cid pueda arrepentirse, el fugaz de Medinaceli comenta con indignación, que no haría tal cosa Rodrigo por cuanto en el mundo ha, pues jamás cometió una deslealtancia... No se arguya que todo esto no es más que poesía: He dedicado numerosos ejemplos de más conocida de terminación histórica que cabe imaginar. Así, precisamente, la clave de los pueblos, el más puro reflejo de la naturaleza e ideales de una raza. Anotemos de peso que el castellano fue el primer romance lírico en que se cultivó la poesía y recordemos la frase: «A los pueblos no los ha movido nunca más que los poetas...»

Por último, la unidad. La unidad, una pasión clásica, que, por serio de modo auténtico, había de estar necesariamente tejida de universalidad. Nuestra Historia evidencia que aquellos hombres de los pueblos y lugares de la estepa castellana poseyeron el espíritu menos aldeano que cabe imaginarse. Acaso influyeron en ellos la fuerza elemental del paisaje castellano—bajo el azul azul, la llanura pelada, amplia, indefinida... Lo cierto es que en la reconquista falta un ideal colectivo hasta que Castilla prevalece en la política peninsular. Castilla dirige la unificación, exhumando la idea nacional leonesa—en secular eclipse durante la invasión árabe—por que es ella la que comprende, con más pasión y generosa perspectiva que las demás comarcas, la vida toda de España; y, al propio tiempo, a todo su pasado elemental, unitario a una base innovadora, universalista: Gira el ideal de la cultura 180 grados; ya no se orienta hacia el sur, por la cultura árabe, sino hacia Europa, de donde traía sus fulgores la sabiduría de Chiny.

DEPORTES

FUTBOL TORNEO INFANTIL MAESTRANZA ALREÁ

Ampliando las notas que ayer dimos en relación con este torneo, podemos decir que el plazo de inscripción de clubes se ha ampliado hasta el día 25 del actual y que las solicitudes pueden entregarse en el Café Suizo.

Además a cada uno de los jugadores del equipo que se clasifique campeón se le entregará una copa individual.

Aquellos equipos que han presentado solicitudes de inscripción, pueden recoger en el citado café las fichas de jugadores y copias de reglamento a que se ha de ajustar este torneo infantil.

EN FAVOR DE LOS PEQUES Observar el lector—nosotros lo tenemos comprobado hace tiempo—que la población futbolista infantil anda desperdigada, sin un centro de reunión ni un lugar determinado en que cambiar sus impresiones, ultimar partidos, organizar competiciones y en general, tratar de cuanto les interesa en relación con sus actividades deportivas.

Esta muestra de afección bien merece que en cualquiera de los centros apropiados para reunión de los pequeños futbolistas se les diera acogida, evitándose de ese modo andar sin orden, ni concierto de un lado a otro, e incluso colijarse en locales que pudieran trocar sus afecciones.

No dudamos que la gente menuda encontrará esa protección que solicitamos de cuantos se preocupan por el progreso deportivo de esos pequeños futbolistas que no pertenecen a clubs oficiales.

BETOS Y PARTIDOS

El Gonzalo Berceo venció al Teñán por 5-1, alineando a Jose Mari I; Cesuro, José Mari II; Córdoba Máximo, Daniel; Ovidio, Sócrates José Mari II, Demetrio y Gutiérrez, y reta para el domingo al Atlético Riojano. Se ruega que, de aceptar lo comuniquen por esta sección.

El pasado domingo, el Venus empató a dos tantos con el Atlético de Sagua y reta para el domingo, a las 10,30, en el Prádo, al Deportivo Sagaste.

El Stán acepta el reto del Esparta (B) para jugar el domingo en el Paladino, alineando a Montejo, Pelayo, René, Pablo, Parrá, Pepín, Julio, Tomás, A Luis, Rodas y Epí. Se ruega a los jugadores del Sporting que se eitan, acudan hoy, miércoles, a la escuela del Café Suizo, para plumar asuntos del campeonato Maestranza Alreá: Salva, Roberto, Gopegui, Varela, Ricardo, Ángel, Clavijo, Clorinda, Villamor, Suárez y Chevarría.

Se ruega a los jugadores del Real Unión, C. B., Negro, Blasco, Escudé, Luis, Arias, Romero, Bafales, Matías, Pulas, Segura García, Accedo, Menjíbar y Peñalba que se encuentren hoy, de siete a siete y media, por Fortales, para enterarles.

El domingo, después del Rosario de la Aurora, tuvo lugar la Misa de Comunión, en la que puede decirse se acercó a recibir el Pan de los Angeles todo aquel vecindario. También se celebró Misa Mayor y a continuación procesión eucarística acompañando al Santísimo, con cánticos expresivos del más intenso fervor. La inmensa mayoría de los vecinos. En las calles del trayecto aparecieron cinco magníficos atares, levantados por el pueblo con el mayor entusiasmo y excoente gusto artístico.

En las dos misas predicó el R. P. Muñoz. El santo misionero exhortó al vecindario a que se organizara allí el Apostolado de la Oración; como medio de perseverancia en la virtud, teniendo tan favorable acogida la invitación, que inmediatamente muchos hombres y mujeres dieron sus nombres para constituir la Asociación.

Por la tarde, el Excmo. y Revdmo. Obispo de la Diócesis realizó una visita pastoral, recibiendo durante su estancia las más expresivas demostraciones de afecto por parte del vecindario.

Verdaderamente conmovedor fue la despedida que el pueblo tributó al P. Muñoz, acompañándole con cánticos y vítores eucarísticos hasta la capital. La abnegada labor apostólica del misionero ha dejado, eternamente, en Varea imborrable recuerdo y frutos copiosos de virtud.

La terminación de la Santa Misión en Varea

Como prometíamos en nuestro número anterior, damos hoy algunos detalles de la brillante y auspiciosa de la Santa Misión en el barrio de Varea.

del próximo campeonato. A la vez este equipo reta al Olímpico C. M. para el próximo domingo, a las once.

LA RECAUDACION DEL PARTIDO DE LISBOA

Quizá haya parecido un tanto exagerada la cifra de 80.000 espectadores dada en las informaciones del partido Portugal-España.

Parti mayor comprobación de esa extraordinaria concurrencia, hoy se ha hecho pública la recaudación obtenida en el partido, que ha rebasado de un millón doscientos mil escudos cantidad que bate todos los ingresos alcanzados hasta la fecha en los campos de fútbol de la nación vecina.

Ahora radie dudará de que el XV partido Portugal-España movilizó en la capital lisboeta a todo el público aficionado.

AJEDREZ PORTUGAL-ESPAÑA

En el Casino de Estoril se ha celebrado la primera jornada del match internacional ajedrecista entre las selecciones portuguesa y española.

Tal era la expectativa con que las partidas eran esperadas, que a presenciarlos acudió un crecimoso número de entusiastas del científico juego.

En esta primera jornada, los resultados han sido satisfactorios para nuestros competidores.

Uno de los tableros más interesantes era el del niño Arturo Pomar con el también infantil Jaco Mario Ribeiro. El mallorquín alcanzó una brillante victoria tras una sucesión de jugadas magníficas.

El cuadro de resultados técnicos de los primeros tableros es: Lugi vence a Medina. Pomar a Jaco Mario Ribeiro. Llorens hace tablas con Pérez. Mourar pierde ante Fuentes. Pérez hace tablas con Russell. Dias pierde ante Albareda. Martínez Micoete vence a Carvalho. Marimientto vence a Frias.

Los citados en primer lugar jugaron con las piezas blancas.

En la segunda jornada, anunciada para ayer, se repetirán las partidas, cambiándose el color de las piezas.

HOCKEY CAMPEONATO NACIONAL SECCION FEMENINA

Otra vez ha sido objeto nuestra capital de la señalada distinción de que hayan de celebrarse en ella las eliminatorias del campeonato nacional, segunda categoría, de hockey de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons entre los equipos representativos de varias provincias.

Ya el año pasado se jugaron en los campos «ogrosos» esas contendidas revistiendo por cierto gran brillantez y constituyendo un éxito de organización y de resultado.

No oba esta ha de suceder en los próximos partidos, para intervenir en los cuales están designados los equipos de San Sebastián, Palencia, Coruña y Logroño.

Se aproxima por tanto una sucesión de encuentros sumamente interesantes, que atraerán la atención de los numerosos entusiastas de ambos sexos que va alcanzando en nuestra juventud esta modalidad del deporte.

Las indicadas eliminatorias se jugarán los días 17, 18 y 19 de actual, en el campo de Las Chiribitas—solicitado telefónicamente desde Madrid y gustosamente cedido por Maestranza Alreá—y el calendario a que han de ajustarse, y que ya está confeccionado, comprende el siguiente orden de partidos.

Día 17.—De cuatro a cinco, San Sebastián-Logroño, y de cinco a seis, Coruña-Palencia. Día 18.—De cuatro a cinco, San Sebastián-Coruña, y de cinco a seis, Palencia-Logroño. Día 19.—De cuatro a cinco Palencia-San Sebastián, y de cinco a seis, Coruña-Logroño.

El arbitra de modificarse, bien el horario indicado o alguno de los partidos, se anunciará oportunamente.

Para tan interesantes partidos, los equipos han sido cuidadosamente seleccionados, lo que asegura sendas contendidas llenas de interés y entusiasmo.

Palencia, Coruña y Logroño han ultimado ya la designación de sus jugadores, que son las siguientes: Palencia: Pilar Redondo, Socorro Vallejo, Pepita Condebilla, Lola González, Concha Caizada, Elo Rodríguez, Florita Berrera, Emilia Rodríguez del Valle, Enriqueta Rodríguez del Valle, Amparo Domini.

guez, Concha Veljejo y Adela Casado. Crufta: Julia Noguera Vázquez, María Carmen Noguera Vázquez, Angeles Novo Urriaga, Joaquina Tarraga Osés, Obedula Chas, Juli Rey Osma, Balbina Ensuñeta, María Cés, Raquel Bascelun, Esperanza Talóada, Mencia Martínez Romero y Carmar Zaballin.

Logroño: Nieves Sainz de Aja, María Rosa Gil Rivera, Inés Felipe Bellon, Juanita García Iradier, Adela Olivar Fernández, Amparo Montes, Carmen Menac, Carmen Martínez, Valvenera Briones, Anta Díez Peñalva, Isabel Gil Rivera, Ester López y Emilia Fernández.

No se conoce en detalle el conjunto donostiarra, pero puede asegurarse que, al igual que los demás, lo formarán sus valores más positivos y eficaces.

PELOTA TORNEO ESTUDIANTIL

En el Frontón Beti Jai, y totalmente abarrotado de público estudiante, que no dejó un momento de animar a las parejas contendientes, se jugaron los partidos finales del torneo organizado por los estudiantes en honor de Santo Tomás.

En primer lugar contendieron Álvarez y César, del Instituto, y Sevilla y Cagigal, del Colegio de San José. Este partido no tuvo dificultad para los primeros, que vencieron por 22-10.

A continuación jugaron Felipe y Cuesta, de la Escuela de Comercio, y Amadeo y Lázaro, del Instituto, resultando el partido más emocionante de la jornada. Después de varias alternativas, empataron a 21 tantos. En medio de un gran nerviosismo, se llevaron los de Comercio el último tanto y el derecho a participar en el partido final.

Después de un breve descanso, se jugó el partido final entre las dos parejas vencedoras en los partidos anteriores. Pasados los primeros momentos de indecisión, se vio la manifiesta superioridad de la pareja del Instituto, que terminó venciendo por 22-9.

A continuación, y en medio de entusiastas aplausos, el señor director del Instituto, don Félix Ros, entregó a la pareja campeona un valioso trofeo.

VASQUITAS Y QUINIFLAS

Vasquita alie en plen de juventud. Desde la noche de debut, cuando los partidos llevados a cabo han sido otras tantas victorias. Aneche le disputaron el triunfo Gloria-Juan, pareja inabastible, pero fue igual la simpática zurdita.

bien acompañada por Toni, les infligió una epícosa derrota.

Nota destacada fué también el partido final de tarie, en el que Gloria-Pilar llegaron a adquirir sobre Pilarin-Marina, 16 tantos de ventaja (17-1), y aun cuando las rezagadas aminoraron la diferencia, ésta mantuvo su posición.

geradas, que la calidad de las cuatro jugadoras.

Se particde campeonato mantuvieron la nota de interés, siendo todos ellos tan competidos como cuantos vienen jugando de esa condición, produciendo la sorpresa de ver derrotada a la favorita del torneo, la genial Marique.

En éstos y en aquellos, los resultados fueron los siguientes: Tarde, Tere, 25; Anglita, 19 Dora-Sole, 18, Arane I-Mari, 25 Luisa Olimos, 25, Sarita-Arane II, 22, Gloria-Pilar, 30, Pilarin-Marina, 17.

Noche: Isabella, 25; Marique, 30 Gloria-Juan, 16; Toni-Vasquita, 25; Pilarin-Marina, 23, Arane I-Pilar, 25, Tere-Isabella, 30, Anglita-Marique, 24.

Hoy, programa especial, con extraordinaria combinaciones en ambas sesiones.

Gánese un sobresueldo

Preclsamos de corresponsales en todas las poblaciones de España, para nuestro Revistas, Libros, Publicidad, etc. Escribir a INICIATIVAS COMERCIALES, Vergara, 1. BARCELONA.

Compro alhajas y brillantes

TODA CLASE DE OBJETOS DE ORO, PLATA, PLATINO. PAGO PRECITOS DE MADRID Y BARCELONA. Señor VARELA. Gran Hotel. Teléfono 1409

¿Un complot o una manobra política en Colombia?

BOGOTÁ. — El Gobierno colombiano anuncia que a sido descubierta un grave complot, el cual, según los informes que se poseen, debía estallar el próximo sábado, en vísperas de las elecciones generales. La policía declara que han sido detenidas cincuenta personas, entre las que figuran los excoronales Manuel Aguado y Tiberto Reyes, el sacerdote Duarte y varios Hermanos de la Doctrina Cristiana. El Gobierno informó del hallazgo de un depósito de ochocientas bombas de mano detrás del órgano de la Iglesia Catedral, y de otro depósito de cuatrocientas bombas en las proximidades del palacio del presidente de la República, doctor Alfonso López.

Las autoridades religiosas han dado todo género de facilidades a la policía para el registro de la Catedral, del Colegio Apostólico y la Residencia de los Hermanos de la Doctrina Cristiana. La inspección de la Catedral fué realizada en persona por el ministro de la Gobernación, Antonio Rocha, acompañado por importantes fuerzas de policía.

El Gobierno asegura que el complot tiene importantes ramificaciones en los territorios de Cúcuta y Pasto. La opinión pública ecuatina se muestra extrañada por las detenciones de religiosos; y, aunque el Gobierno no haya afirmado que la Iglesia Católica participaba en el complot, su indirecta complicación se considera aquí como una manobra política de las izquierdas con miras a las elecciones del domingo próximo.—(Efe.)

La Medalla del Mérito en el Trabajo al Instituto Nacional de Previsión

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana una disposición de Trabajo concediendo la Medalla del Mérito en el Trabajo colectiva, con la categoría de oro, al Instituto Nacional de Previsión.

El nuevo Embajador de los Estados Unidos...

[Viene de primera página]

El nuevo embajador norteamericano nació en Brighton (Inglaterra). Hijo de padres americanos, Norman Armour estudió en su juventud en las universidades de Princeton y Harvard. Ingresó en el cuerpo diplomático estadounidense en 1915 y está casado con la princesa rusa Mira Kouchoff.

Antes de ser diplomático ejerció la abogacía en el Estado de Nueva Jersey. Su carrera diplomática se resume en los siguientes cargos, desempeñados con tal brillantez, que le han acreditado como uno de los mejores diplomáticos del mundo y uno de los primeros embajadores norteamericanos.

En 1916, agregado a la Embajada de los Estados Unidos en París. En 1916, agregado a la Embajada norteamericana en Petrogrado, como tercer secretario de Embajada.

En 1918, segundo secretario de la Embajada norteamericana en Bruselas y, posteriormente, distintos puestos de su carrera en las Embajadas estadounidenses en La Haya, Montevideo, Roma, Tokio, Hattí y Canadá, además de dos períodos al servicio del Departamento de Estado en Washington. En 1938 embajador en Santiago de Chile.

Norman Armour ha sido el último embajador norteamericano en Buenos Aires, hasta la ruptura de relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y la Argentina en junio de 1944.

El 14 de diciembre del año pasado, al anunciar el Presidente Roosevelt la dimisión de Carlton J. Hayer como embajador de los Estados Unidos en España, ya anunció el nombramiento de Norman Armour para sustituirlo, nombramiento que confirmó el Senado el 15 de diciembre de 1944.

UNA CRONICA DE LA NACION. BUENOS AIRES.— Bajo el título de dos columnas, de «El horizonte diplomático español parece despejado», publica «La Nación», en primera plana, una extensa crónica de su correspondiente especial en Washington, destacando las declaraciones del nuevo embajador norteamericano en Madrid, Norman Armour, en vísperas de emprender su viaje en avión hacia España, en el sentido de que en el personalmente al el Departamento de

El nuevo Embajador de los Estados Unidos...

[Viene de primera página]

Estados, encuentran fundadas las razones aducidas por ciertos grupos anglicanos del Norte y del Sur, cuando piden la ruptura de las relaciones con el Gobierno de Franco, sin reparar en las ventajas de su mantenimiento y, sobre todo, teniendo Alemania una embajada en Madrid.

Añadió que, no obstante, el reconocimiento de un Gobierno no implica la aprobación a su política. Dice también el correspondiente que la misión de Norman Armour se ve favorecida por el artículo de la revista «News and Views», órgano del Ejército norteamericano que opera en Europa, cuyos juicios son trascendentes. Señala tal artículo que la política realista de Washington y Londres, en relación con Franco, se opone en tres puntos incontrovertibles.

La imposibilidad de evitar la desunión entre los numerosos grupos republicanos emigrados. La imposibilidad de sustituir al Gobierno de Franco. La conveniencia aliada de aprovechar la neutralidad española para satisfacer las necesidades bélicas y comerciales anglosajonas.

Además, los barcos mercantes españoles prestan servicios indispensables y, en tan creciente progresión en el comercio con España, que en 1944 este país transformó en dos millones de toneladas y miles de manojos y gamines, con destino a los aliados, 250.000 toneladas de algodón que se exportaron; asimismo, expidió tres millones de metros de tela para Francia y elaboró artículos de gran utilidad para las naciones unidas con 2.000 toneladas de goma sintética que se le entregaron.

La revista termina afirmando que las condiciones de la vida española han mejorado notablemente. «Con esto—comenta el correspondiente de la Nación—y con la llamada por respuesta que se ha dado en la Conferencia de México a la proposición de Guatemala, de ruptura de relaciones con el Gobierno de Madrid, el horizonte diplomático de España parece ahora despejado. No cabe duda de que el Gobierno de Franco ha logrado dos éxitos diplomáticos sumamente positivos: La francesa reunión de las Cortes Españolas en México y el carpetazo que se dió en la misma ciudad a la iniciativa guatemalteca.—(Efe.)»

Las tropas francesas de Indochina resisten al Norte de Tonkin

PARIS.—Un comunicado del Estado Mayor de la Defensa Nacional anuncia: «En vista de la agresión japonesa del 9 de marzo, y en cumplimiento de órdenes recibidas, las fuerzas francesas de la Indochina resisten en el norte de Tonkin.—(Efe.)»